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夏休みを迎えるにあたって 

               

校長 阿部 直美 

いよいよ、子どもたちが待ちに待った夏休みです。授業がない分、時間に余裕ができ、のんびり

過ごす機会が増えることでしょう。ご家族で他愛のない話をたくさんして、心がふれあう夏休みに

なるといいですね。子どもの心は大人が思うより繊細で、ちょっとしたことから不安を募らせる場

合があります。悩みを一人で抱え込まないよう、温かな聞き役になっていただければと思います。

大人にとっては相変わらず忙しい毎日でしょうが、心の健康づくりにどうかお力添えください。 

 

日本にとって８月という月は、６日の広島原爆の日に始まり、９日の長崎原爆の日、１５日の終

戦記念日と続き、戦争や平和に関して考える機会が多くあります。戦後７８年が経ち、戦争体験者

に直接話を聞くことが難しい現在ですが、もしご親族などでお話ししてくださる方がいらっしゃれ

ば、積極的に体験談を聞かせていただければ幸いです。記録や物語、映像などで間接的に学ぶこと

も意味あることだと思います。私はクラウス・コルドンの「ベルリン」という、第２次大戦に至る

ドイツの国内の人々の様子を描いた小説を読みたいと思っています。大人も中学生も、平和を守る

ことの大切さをかみしめ、二度と戦争を繰り返してはいけないという思いを強くしなければならな

い時代ではないかと思います。 

 

 楽しい夏休みですが、どうか事故や事件に巻き込まれないよう、十分ご注意ください。交通事故、

水の事故は毎年起きています。「自分は大丈夫。」と油断せず、細心の注意をお願いします。不審者に

関わるご心配は、ためらわず警察などの関係機関にご連絡ください。一番大事なのはお子様の「命」

です。夏休み明けに、また元気な笑顔で会えることを願っています。 

 

 地域のみなさま、いつも境木中学校の生徒を見守っていただきまして、ありがとうございます。み

なさまの温かいまなざしに支えられて、子どもたちは元気に登校することができました。夏休み中は

更に、地域の中でみなさまにお世話になることも多くなるかと存じます。地域社会の一員として成長

していけるよう、ご指導いただければ幸いです。気になることがございましたら、学校にご連絡くだ

さい。よろしくお願いいたします。 
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横浜市立境木中学校 

校長 阿部 直美 
境木中学校学校だより 2023th 

 《学校教育目標》主体的に学び続け、社会とつながり、未来を作る力を育みます。 

 

校長が 6月に読んだ図書館の本   

 
★♡ 「算法少女」       作：遠藤 寛子 さし絵：箕田 源二郎      ちくま学芸文庫        

★♡ 「人がつくった川 荒川」 著：長谷川 敦（読書感想文コンクールの課題図書です）      旬報社                             

★★ 「アップステージ」 作：ダイアナ・ハーモン・アシャー 訳：武富 博子       評論社 
                       （読書感想文コンクールの課題図書です）   

★  「おいち 不思議がたり」   作：あさの あつこ                      PHP 文芸文庫 

★  「私の顔はどうしてこうなのか 骨から読み解く日本人のルーツ」   著：溝口優司    山と渓谷社 

★♡ 「ミライの授業」  著：瀧本 哲史                        講談社 

 難易度など  ★ 読み易い ★★ 読み応えあり  ♡ 阿部好み   

「世界を変えるのはいつの時代も新人である」 「本気で未来をつく

ろうと思うなら、過去を知る必要がある」等、中学生のみなさんに

届けたい言葉に出会うことができました。＠「未来の授業」 

３年生が育てるミニトマトの花と実 



 

 

 

 
 

６月 27日に令和 5年度地区別懇談会を実施しました。今年度の『安心安全な地域を目指して』と

いうテーマに沿って、地域の方、PTAの方、小学校の先生方と一緒に話し合いました。その中で、最

も多かった意見が、『中学校前の横断歩道が車が停まらず、心配だ』『境木中学校区は、交通量が多

く、歩道が狭い』という意見で、各地域からもこの意見が出てきたことが印象的でした。また、その

解決策やアイディアとして、『街灯やカーブミラーの設置、横断歩道や歩道の色を濃くする、『飛び

出し注意』『歩行者優先』の看板を設置する』というハード面での意見がありました。また、『おと

なが交通整備を行う、交通教室を実施する』『回覧板や掲示板の活用』などのソフト面でのご意見も

ありました。その他にも地域防災に関すること、ＳＮＳトラブルに関すること、子育てに関すること、

地域行事への参加などの多岐にわたる意見がありました。最後には『顔見知りになる機会をつくる』

『小さいこどもをもつお母さんが、孤立せずに近所の人や地域と関われる環境があると良い』『見守

り活動を始めて 10 年。すくすく育つ皆さんを見て、これからの活躍が楽しみ。いつも言うように、

挨拶は基本中の基本です。大人になっても、忘れず助け合い身に付け下さい。』など、心に響くご意

見をいただくことができました。 

【御参加してくださった皆様へ】 

 今回の地区別懇談会にご参加してくださり、心より御礼申し上げます。今後とも風通しの良い地域

連携を目指して、様々な活動に積極的に取り組んで参りたいと思います。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 私は、『地域の問題点』と聞いて、道が狭いなどの目で見える問題点しか思いつきませんでしたが、大人の

方々は地域のつながりや防犯など、目で見えない部分まで考えられていて、こういう機会の必要性を実感しまし

た。                                                           3年 4組  佐藤 悠希 

私は、今回の地区懇談会に参加できてよかったと思っています。まず今回のテーマに沿って意見を交し合うこと

ができたこと、そして何よりも地域の方々と顔と顔をみて関わりをもてたことが、この地域にとっての一番の効果の

あることだと思ったからです。登下校や、習い事などで外を歩く時に、地域の方々とすれ違うことがよくあります

が、これからは自分から挨拶をしようと思いました。                        ３年２組 入野 愛風 

 

 

保護者の方々だけでなく、小学校の先生方まで参加して下さり、

地区の改善点を出し合った時に、思ったより沢山あったので、少し驚

きました。このような交流は学校であまりなかったので、緊張しました

が貴重な体験だったので、これからも、もっと地域の方々との交流が

増えればいいな思いました。             ３年 3組 高味 諒典 

私は 6月 27日に地区懇談会に参加しました。始めは、地域の人

とはいえ知らない人が多く、緊張しましたが話し合いを進めるうちに

地域の人とも話せるようになれました。話し合いの中で、地域の人か

ら『あいさつをする』という意見が出たので、身近な人から挨拶して

行こうと思います。                   ３年 1組   若土晴花 

参加生徒からの感想 



 

 

 
  今年度の生徒総会は体育館で実施しました。昨年度までのような放送での実施ではなく、対面で

実施できたことを大変うれしく思います。また生徒会本部役員をはじめ、委員長会や議長団のメンバ

ー、生徒一人ひとりの協力もあって、スムーズに進めることができました。しかし、よりよい進行の

仕方や暑さ対策などの課題も挙げられました。それらを改善して、来年度の生徒総会を実施したいと

思います。 

 

 

 
 1 年生は 7 月 6 日に、ユニクロの「届けよう、服のチカラ」プロジェクトの出前授業を受け

ました。世界には多くの難民の方がいるということ、私たちにとっての日常は、彼らにとっての

非日常であるということ、当たり前だと思って過ごしている毎日が、実は当たり前ではないとい

うことに気づくことができた 50 分でした。 

 

 

 

 

 

 

 境木中学校では、今年度も 11 月に服の回収を行います！ 

 

 

 

６月の食育月間に合わせ、今年も生徒保健委員会で「ぱくぱくクイズ」を作成し校内 13か所に掲示 

しました。このぱくぱくクイズは、横浜市中学校給食にあわせ毎日発行されている「ぱくぱくだより」

を参考に作成しています。身近な食について、改めて知る機会となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1年生は国語の授業で、 

「野菜クイズ」を作成しました。 

 

 私は今まで難民の方が服を受け取ったら「わあ、

すごい」で終わっているのだと思っていました。し

かし、授業で見た動画では難民の方が思った以上に

喜んでくれていて、その姿が深く心に残りました。

これからは自分の服を適当に寄付するのではなく、

もらって喜んでくれるものを寄付していきたいで

す。服のチカラを活用して、もっとオシャレを楽し

んでほしいなと思います。 

 私は「難民」の人々は、自分には関係のない

遠くにいるのだと思っていましたが、案外自分

の近くのできごとで、誰にでも起こりうること

だと知り、驚きました。普段何も考えずに来て

いる服は、実は特別で、強い力を持っているの

だと感じました。 

「服のチカラ」だけではなく、自ら「〇〇のチ

カラ」を見つけ、それを実行することで地域の

人々も支えていきたいです。 



▲大きくな～れ！！「凛々子」        ▲手作り鳥よけ看板「農園」         ▲手作り看板「とまと」        ▲６組教室前廊下に展示中の「切り絵」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月から続けている体力作りで体型の変化がみられるようになったと共に「やればできる」

ことを実感し自信が持てるようになっています。また、今年度も体育館裏の畑でカゴメトマトケチャ

ップの原材料になっているトマト「凛々子」の苗を育てています。愛情を込めて育てて、すくすくと

苗は育っています。実が付き始めたのでカラスが気になります。さらに、今年度から取り組んでいる

「切り絵」。カッターを使い、細かい作業を丁寧に集中して取り組んでいます。 

 

 

☆7月２１日（金）～８月２５日（金）夏季休業 

８月 

２９日（火）～３１日（木）教育相談 

３１日（木）こども会議（区） 

９月 

１日（金）防災訓練・教育相談 

７日（木）体育大会・文化祭実行委員会 

  ８日（金）体育大会学年練習 

各種委員会・委員長会 

１１日（月）学習相談 

１２日（火）～１４日（木）前期期末試験 

 

７月 

３日（月）国際平和スピーチコンテスト（区） 

５日（水）体育大会・文化祭実行委員会 

６日（木）１年生出前授業（６校時） 

各種委員会・委員長会 

１２日（水）６組作業交流（保土ケ谷支援学校） 

１１日（火）～１４日（金）三者面談 

１８日（火）三者面談 

１９日（水）大掃除 

２０日（木）放送集会、学年集会 

 

 

７・８・９月の主な予定 

頑張る境中生！ 
 
◆国際平和スピーチコンテスト  
 学校代表 松本 璃奈さん（１年４組） 

（※7/3保土ケ谷区大会に出場しました） 
 
◆バドミントン部  
〇市総体個人戦保土ヶ谷区予選会（6/11：上菅田中学校） 
 女子ダブルス 優勝 浦 結月・庵原 実子組 
        ３位 山崎 美羽・川村 彩絢組 
 女子シングルス２位 新井 美桜 
        ３位 佐藤 野乃 
        ３位 永井 優衣 
 男子シングルス優勝 田中 健瑚 
 
◆水泳部                
○ヨコハマスイムトライアル長水路水泳競技大会（６/４：横浜国際プール） 

 男子 100ｍ背泳ぎ    第 13位 鈴木誠己 
 女子 200ｍバタフライ  第 3位  笠原愛莉 

  男子 200ｍ平泳ぎ    第 3位  岡康介 
  男子 4×100ｍメドレーリレー  第７位（鈴木誠己、土田雄世、北木詩祐、山川蒼太朗） 
  男子 50ｍ自由形     第 3位  廣木葉琉 
  男子 100ｍ平泳ぎ    第 3位  廣木芽琉  第 19位 山川蒼太朗 
  女子 200ｍ背泳ぎ    第 6位   満淵瑠夏 

  男子 4×100ｍフリーリレー   第 12位（岡優介、山川蒼太朗、北木詩祐、岡康介） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

◆バレーボール部 

○保土ケ谷区大会 準優勝（6/17：岩崎中学校） 
 
◆女子ソフトテニス部  
〇保土ケ谷区民大会 団体戦 優勝(6/10：三ツ沢公園) 

 
〇南・保土ケ谷地区大会個人戦(6/4：岩崎中学校) 
第３位 下田 莉央・前山 夏穂ペア     (市大会出場) 
第５位 木下 琉莉香・布施木 紗花ペア (    〃   ) 

清水 萌百花・井出 穂香ペア (    〃   ) 
第９位 原 琉華・庵原 椰子ペア  (    〃   ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


